



五一 国内游预订上热搜

在继续落实新冠肺炎疫情防控措施的同时，不少企业有序复工复产，随着安徽黄山、杭州西湖、济南千佛山、绍兴鲁迅故里、南京中山陵等一大批国内景点、酒店逐步恢复开放，“宅家”的人开始蠢蠢欲动。记者根据各大旅游预订平台发布的数据不完全统计发现，近期搜索五一机票、火车票的用户比上周增长了近50%，五一酒店预订也成为热门搜索。疫情之后，旅游业有望迎来大幅反弹。

酒店开直播吸粉宠粉

为了抓住更多未来出游人的心，不少酒店和民宿现在用各种方式吸粉宠粉，变被动等待为主动蓄水。万豪、雅高等酒店集团用直播频道搞起了“吃播”，五星大厨甚至在线教授粉丝做私房菜。一贯单打独斗的民宿老板也抱团取暖，数百个民宿结成直播联盟，带着粉丝“看春天”。直播成为重要的运营手段，让酒店和民宿保持跟客户的联系，及时掌握疫情后的出行需求。

在此次疫情中，国内酒店行

业承受巨大冲击的同时，积极采取各项措施，进行自救降低损失。业内人士普遍认为，疫情之后国内酒店市场将全面复苏，但会面临客源重组问题，大型酒店集团一方面会反弹，另一方面也会产生分化。疫情导致经济受损，企业差旅和游客出行的预算都有所降低，高端奢侈酒店的入住率可能会下降，而传统经济型酒店在产品服务和品质上难以满足目前的主力市场消费需求，因此中端酒店市场需求会进一步提升。

不少酒店集团在疫情期间也对旗下酒店进行了智能化改造。2020年是酒店行业“无接触服务”成为核心卖点的元年，也是5G技术广泛应用于商业实践的一年。大数据、人工智能、物联网等技术在酒店行业的赋能，除了无接触服务保障客户安全以外，还能大大降低人工成本，这也将是酒店业的重要发展趋势。

境内出行的需求更高

新冠肺炎疫情在1月底暴发后，大批原定春节期间出游的消费者取消了旅游计划。上海

人周大庆本来想在春节期间带全家去北京旅游，因疫情只能待在上海的他已开始谋划重新安排全家的北京之行。“就是不知道疫情结束后，机票还会不会像现在一样实惠。在家里憋太久了，等疫情完了，一家人一定要出门逛一逛。”他说。

记者调查发现，在疫情之后有出行意愿的人中，半数以上想在三个月内就出去玩一趟，其中大部分人表示现在还没法确定具体时间。对于未来出行的目的地，境内目的地的需求更高，云南、北京、上海和成都成为游客意向较高的目的地。不过，国家文化与旅游部相关部门表示，“目前仍是新冠疫情防控的重要时刻，近期部分机票价格较低，主要是为了保障企业正常复工，人们还是尽量减少出行。”疫情结束之后，出门旅行也一定要做好防护工作，遵守国家相关规定。

文 沈琦华 图 蔡瑾



“海上花园”鼓浪屿 迎来静谧的春

厦门鼓浪屿风景名胜区近期恢复开放，厦鼓游客航线也恢复航行，景区游客不多，处处春色。记者从厦门轮渡有限公司获悉，邮轮中心厦鼓码头往返鼓浪屿三丘田码头日间航线、鼓浪屿三丘田码头至轮渡码头夜间航线（只出岛不进岛）恢复运营，其他游客航线仍暂时停航。此外，鼓浪屿严格限制上岛游客总量，每日不超过最大承载量的50%，单船游客总数也不超过原最大载客量的50%，现场将根据客流情况动态调整航班间隔时间，及时分流乘客。

被列入世界文化遗产名录的鼓浪屿以中西合璧的建筑、遍布全岛的网红文艺店铺，吸引着来自世界各地的游客。鼓浪屿，素有“海上花园”“钢琴之岛”“万国建筑博览园”的美誉。目前，鼓浪屿风景名胜区中日光岩、菽庄花园、皓月园三个核心景点恢复开放。日光岩是由两块巨石一竖一横相倚而立组成，可谓是鼓浪屿的龙头景点，别称“岩仔山”，

是鼓浪屿最高峰，也是看日出和日落的绝佳之地，登顶远眺，可以360度鸟瞰全岛的景色。鼓浪屿上还有可与苏州园林相媲美的菽庄花园，菽庄花园建于1913年，背倚日光岩，临海而筑。花园内的建筑多为闽式与西洋结合的风格，主要分为藏海园和补山园两部分。之所以叫藏海不是观海，是由于到达花园是不能一下子看到海的，一堵高墙映入眼帘，当你转出月洞门时，大海突现，豁然开朗，园在海上，海在园中。补山园的主要景观是十二洞天，分为十二洞室，后在洞口镶嵌了十二生肖的石像，游客来此往往会找到自己的生肖合影留念。

厦门市应对新冠肺炎疫情工作指挥部办公室表示，疫情防控期间，厦门市民、游客进入鼓浪屿景区景点必须佩戴口罩，不得在景区景点内聚集打牌、唱歌、跳舞、泡茶及其他聚会、聚餐等活动；有条件的景区景点还应实行体温检测和实名登记，实施游客实时控制。沈琦华



带上健康绿码 3月免费游浙江桐庐

2020年3月，拥有全国健康码（绿码）的游客可免费游浙江桐庐！

桐庐乡村是充满诗情画意的，如一幅幅精美绝伦的画卷，缱绻在大自然的景色中，匠心独运。历史悠久的江南古村落勾起满满乡情；到国家AAA全域旅游景区——合村生仙里享受惬意时光、生态养生；嗅一路花香，到富春江（芦茨）乡村慢生活体验区品味至慢生活；去《向往的生活》拍摄地旧县合岭感受《富春大岭图》实景地的秀美风光；去桐庐莪山遇见山哈景区，体验杭州市唯一的少数民族乡畲族的特色

沈琦华 夏菁岑

山西壶口瀑布景区开放 暂不接待旅游团队

根据新冠肺炎疫情防控相关文件精神，在严格落实各项疫情防控措施前提下，壶口瀑布景区已于3月5日起恢复开放。

疫情期间，景区每日开放时间为8:30—17:30，游客可通过携程、驴妈妈、美团等网站提前购买景区门票。游客须持身份证件在售票处进行

乡土民俗。

目前，浪石金滩（AAAA）、白云源、红灯笼、桐君山、一指峡谷、琴溪香谷、圆通寺、瑶琳国家森林公园、霍普曼体旅小镇、合村生仙里、江南古村落、富春江（芦茨）乡村慢生活体验区、旧县《富春大岭图》实景地、范蠡休闲养生村落景区、桐庐莪山遇见山哈景区等景区可以通过“诗香画城·潇洒桐庐”公众号“全国健康码免费游桐庐”报名，并填写随行人数，收到“报名短信”后，所有游客可凭“报名短信+健康绿码”畅游景区。

沈琦华 夏菁岑

24小时读者服务热线

962555

本报零售价

每份 1.00 元

